
COMUNE DI NOVARA
SETTORE 11 – SVILUPPO DEL PATRIMONIO IMMOBILIARE

Via Dei Tornielli 5

Novara,  17/11/2023
OGGETTO: Interrogazione Consiglio Comunale CENTRO PRELIEVI LUMELLOGNO ASS 
SOSTEGNO SOLIDALE ODV

I CONSIGLIERI DEL PD CHIEDONO ALL’ASSESSORE COMPETENTE:
1. perché non è stata trovata una soluzione
2. se davvero vuole impoverire ancora di più un quartiere già distante per motivazioni 

geografiche dal palazzo

Relativamente al punto 1. si evidenzia che l’Amministrazione si è fatta subito parte attiva per la
ricerca di una soluzione che fosse alternativa alla sede storicamente adibita ad ambulatorio prelievi
nella Frazione, situata nell’unità abitativa di proprietà comunale in via alla Chiesa, al primo piano.
Nell’estate  dello  scorso  anno,  infatti,  il  soffitto  di  una  stanza  della  sede  aveva  presentato  un
cedimento  importante  e,  dalle  indagini  tecniche  condotte,  veniva  rilevata  l’instabilità  di  una
superficie  molto  estesa  del  plafone.  Tra  l’altro,  considerato  che  l’unità  abitativa  in  questione
presenta una difficoltà di accesso alle persone disabili, avendo una rampa di scale all’ingresso dello
stabile prima dello sbarco dell’ascensore e che l’alloggio presenta caratteristiche idonee a soddisfare
emergenze  abitative,  si  è  sin  da  subito  ipotizzato  che  la  sede  dell’ambulatorio  potesse  essere
spostata nell’ex sede degli uffici postali, ormai in disuso.
L'Associazione, la cui concessione risultava peraltro scaduta, non era al momento iscritta al RUNTS
e non possedeva i requisiti per poter svolgere il servizio sociale. Il medico di base, che collaborava
con i volontari, aveva quindi offerto il proprio ambulatorio per effettuare i prelievi in sicurezza nelle
more  di  realizzazione  dei  lavori  di  adeguamento  igienico  sanitario  della  nuova  sede  proposta.
Tuttavia,  la  presidente dell’associazione rifiutava ogni  collaborazione e  sceglieva di  appoggiare
l’attività di volontariato negli spazi della Parrocchia.
Sono recentemente ripresi  i  contatti  con il  nuovo direttivo,  dopo l’avvenuta costituzione di una
nuova ODV e la necessaria iscrizione al RUNTS, e si è convenuto, di comune accordo, di adibire ad
ambulatorio definitivo di quartiere la sede ex poste, inizialmente pensata.

Relativamente al punto 2. L'Amministrazione comunale ha provveduto a stanziare in Variazione di
Bilancio  la  somma  per  procedere  alla  realizzazione  dei  lavori  di  rifunzionalizzazione
dell’ambulatorio entro la fine dell’anno 2023.
Il Settore Sviluppo del Patrimonio Immobiliare ha avviato le procedure per l’affidamento diretto dei
lavori edili ai sensi del Nuovo Codice Appalti, trattandosi di importo sotto-soglia rispondente ai
requisiti di legge.
Nel contempo, sarà avviata la pubblicazione del bando per l’assegnazione a soggetti idonei, con la
finalità principale di servizi rivolti alla tutela della salute pubblica ed incentivazione agli interventi
diagnostici di medicina preventiva e ambulatoriale.
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